

热带风暴重创菲律宾

已致200人死亡 万余人离开家园

本报讯 据菲律宾警方12月23日夜间公布的消息,热带风暴“天秤”在菲南部的棉兰老岛已造成至少200人死亡,另有70余人失踪。根据菲律宾气象局的监测,截至当地时间12月23日11时,“天秤”中心已经离开棉兰老岛,还将影响位于菲律宾西南部的巴拉望岛,预计12月24日至12月25日离开菲律宾。

一条河中捞出36具遗体

热带风暴“天秤”12月22日凌晨在棉兰老岛东部登陆,其带来的强降雨引发了洪水、泥石流和山体滑坡。警方和政府部门官员说,人员遇难时间集中在12月22日晚。应急人员、军人、警察及志愿者正搜寻幸存者,清理废墟,试图恢复电力和通信。救援人员23日从一条河流中捞捞出36具遗体。一名警方官员说,这36名遇难者来自河流上游、遭洪水淹没的北拉瑙省萨尔瓦多镇。

棉兰老岛是菲律宾第二大岛屿,有大约2000万居民。政府部门说,棉兰老岛大约12万人已因此次灾害离开家园。北拉瑙省图博镇受灾严重,一名当地警官说,图博镇至少19人丧生。“河水上涨,多数住房被冲走”;一座村庄“不复存在”,警察、军人及志愿者正用铲子在泥浆中清理废墟,试图在村庄中寻找遇难者遗体。

一座渔村30多人被冲走

图博镇政府官员瑞安·卡比说,通往这一地区的电力和通信线路已断,加大了救援难度。北三宝颜省锡布科镇镇长邦·埃丁说,一座渔村超过30名居民被山洪冲走,搜救过程中发现5具遗体。埃丁说,近年来,这座渔村附近山区的伐木活动破坏环境,加剧了这次灾害的严重性。

菲律宾气象部门说,“天秤”最高持续风速为每小时80公里;这一风暴已穿过棉兰老岛,正朝西向菲律宾巴拉望岛南端运动,25日将彻底离开菲律宾。政府部门说,棉兰老岛上的洪水23日开始退去。

菲律宾位于西太平洋台风带,平均每年遭受20次台风袭击。本月早些时候,台风“启德”在菲律宾中部造成80人死亡或失踪。棉兰老岛以前较少遭台风侵袭。(新华)



12月23日,在菲律宾北拉瑙省,人们聚集在一座被毁的桥上。

新华社发

菲律宾一商场发生火灾 37人失踪



这是12月24日在菲律宾南部城市达沃市拍摄的火灾现场。

新华社发

据新华社马尼拉12月24日电 菲律宾南部城市达沃市一商场23日发生一起火灾,大火持续到24日才被扑灭,火灾中失踪的37人恐已无生还可能。

当地消防局说,当地时间23日上午9时30分,位于该商场四层建筑三层的家具店起火,火势蔓延到四层一家24小时工作的“呼叫中心”公

司办公室,导致多人被困其中。接到报警电话后,消防车赶赴现场进行扑救,但大火仍持续了十多个小时才全部扑灭,目前救援人员仍在继续搜救。

达沃市副市长保罗·杜特尔特说,多名被烧伤的商场顾客已被紧急送往医院。但由于现场火势和烟雾太大,救援人员始终无法进入四层的办公室。截至24日晨5时,该

“呼叫中心”有37人失踪。

菲律宾总统杜特尔特24日凌晨赶赴现场,和失踪人员家属一起等待救援的最后消息。

中国驻菲律宾总领馆表示,目前尚未接到商场火灾事故有中国公民伤亡的报告。消息人士注意到,失踪人员名单中没有中国公民。

以色列将退出联合国教科文组织

据新华社耶路撒冷12月24日电 据当地媒体23日报道,以色列将于今年年底退出联合国教科文组织。

报道说,以色列总理内塔尼亚胡22日指示以色列驻联合国教科文组织代表卡梅尔·沙马·哈科恩最晚于12月31日正式离开该组织。

以色列外交部发言人说,做出这个决定是基于联合国教科文组织“试图将犹太人的历史与以色列土地分离”。

据悉,以色列一名高级官员说,如果联合国教科文组织在明年年底之前进行改革并改变对以色列的态度,以色列将撤回这一决定。

美国国务院10月12日宣布,美国决定退出联合国教科文组织。美国国务院在声明中说,美国做出这一决定的主要考虑包括不断增加的欠费、机构需要根本性改革及对该组织“针对以色列的持续偏见”的关切。

2011年10月底,联合国教科文组织大会投票通过关于巴勒斯坦以成员国身份加入该组织的提案,美国和以色列对此表示不满,两国随后停止缴纳会费。因拖欠巨额会费,2013年11月,美国和以色列丧失了联合国教科文组织的投票权。

普京阐述“竞选纲领”

据新华社莫斯科12月23日电 俄罗斯总统普京23日在统一俄罗斯党第17次代表大会上阐述了俄罗斯所面临的主要任务,即保障发展、消除贫困人口、促进经济增长、面向未来。俄政界人士认为,普京的发言内容在某种程度上可以被视为他参加明年总统选举的竞选纲领。

另据俄媒报道,统一俄罗斯党当天发表声明说将支持普京参加明年举行的俄罗斯总统选举。

俄总统选举将于2018年3月18日举行,普京日前宣布将以独立候选人身份参选。

土又处罚2700多名与未遂政变相关人员

据新华社伊斯坦布尔12月24日电 根据土耳其政府24日通过官方公报发布的两条新法令,土耳其武装部队及宪兵、警察和海岸警卫队中又有2700多人因与去年发生的未遂军事政变相关联而被开除。

法令说,被开除人员曾与恐怖组织或危害国家安全的组织有联系,或者曾是这些组织的成员,其中630多人来自土耳其武装部队。

去年7月15日夜土耳其发生未遂军事政变,造成250人丧生。土耳其政府指责政变主谋是现居美国的土耳其宗教人士居伦及其领导的“居伦运动”,并把“居伦运动”列为恐怖组织。土耳其在政变后开展的整肃和调查行动仍在进行,目前已有15万多人遭解职或停职,另有5.5万多人被捕。

安理会通过对朝新制裁决议

新华社联合国12月22日电 联合国安理会22日一致通过涉朝鲜的第2397号决议,决定对朝鲜实施更严厉的制裁措施。

这份决议包括要求将朝鲜每年成品油进口数量从200万桶削减至50万桶,原油进口数量不能超过每年400万桶上限,以及朝鲜海外务工人员人员在限定期限内被遣返等内容。此外,决议还涉及朝鲜的食品、机械、电子设备、木材等出口以及工业设备、机械等进口。

美将向乌提供致命武器 俄称美已越过红线

本报讯 美国国务院当地时间12月22日证实,特朗普政府将协助乌克兰“提升防御能力”。官方确认这一消息前,美国广播公司披露,美国政府有望满足乌克兰政府要求,向乌方提供反坦克导弹之类的致命武器。俄罗斯外交部12月23日发布公告称,美国决定直接向乌克兰出售杀伤性武器的举动已经“越过红线”,俄方对此不会无动于衷。

12月22日晚,美国国务院发言人希瑟·诺尔特说,美国政

府决定帮助乌克兰“提升防御能力”。这是美方帮助乌方提高长期防御能力的一部分,旨在帮助乌方保护主权和领土完整、制止进一步侵略”。声明说,美方援助“均属防御性质”。诺尔特没有向记者说明向乌方提供武器的类型。

这份声明发布前,美国广播公司报道,美国政府打算向乌克兰提供价值4700万美元的防御装备,包括210枚导弹和35台发射器。导弹类型可能是由洛克希德·马丁公司和雷神公司联合

研发的“轻标枪”反坦克导弹。俄副外长里亚布科夫在公告中说,美国向乌克兰提供武器的举动由此前秘密的企业层面上升至公开的国家层面,已“越过红线”。

里亚布科夫指出,美国在几年前的乌克兰政变中就扮演了重要角色,现在再次企图将这个国家推向新一轮流血冲突。美国在乌克兰问题中的角色不是调停者,而是“煽动战争的帮凶”。

特朗普的前任贝拉克·奥巴马在任时反对这类计划,担心大

量武器流入乌克兰会加剧地区冲突,增加美俄之间直接冲突的风险。

乌克兰问题是美俄角力的焦点之一。美联社、法新社等国际媒体分析,军援乌克兰计划将使美国和俄罗斯之间的关系更加恶化。

乌克兰政府先前指认俄罗斯向乌克兰派坦克,美国方面称俄罗斯正在培训并武装乌克兰东部民间武装,并与这些武装人员并肩作战。俄罗斯方面屡次否认上述说法。(新华)